



# 慈善助力陕西“全民健康保”落地实施

本报讯(记者 张璐)1月3日,由省医疗保障局、省财政厅、省税务局、陕西银保监局、省慈善协会支持推动的陕西“全民健康保”启动仪式在陕西宾馆举行。省医疗保障局副局长雷耀堂、人保财险陕西分公司总经理桂文东致辞。省慈善协会会长吴前进出席并讲话。

雷耀堂在致辞中表示,为深入贯彻落实党的二十大精神,“积极发展商业医疗保险”“促进多层次医疗保障有序衔接”精神,进一步建立健全我省多层次医疗保障体系,提升我省人民群众医疗保障待遇水平,省政府把建立陕西“全民健康保”纳入2022年《深化医药卫生体制改革重点工作任务》,把基本医保之外的医疗费用纳入陕西“全民健康保”保障范围。

据悉,陕西“全民健康保”是按照“政府引导、市场主导、商保承办、个人自愿、社会监督”的基本原则,由省医保局指导,省财政厅、省税务局、陕西银保监局等联合推出,保险公司市场化运作,面向我省全体基本医疗参保人员的普惠型商业医疗保险产品,是推进基本医疗保障与商业健康保险融合发展、有效衔接的新模式。通过公开遴选成立了由人保健康、中国人寿、人保财险为主承保单位,平安财险等12家保险公司为从承保公司的共保体。陕西“全民健康保”产品既有全国普惠型商业医疗保险价格低、保障全、保额高、不设限的共性特征;更结合了陕西实际,实行省级统筹、共保共赔,全省一体化推动、一体化经办,有利于推进医疗保障公共服务均等化。

仪式上,人保财险陕西分公司总经理桂文东代表15家共保保险公司承诺:全力以赴宣传推动陕西“全民健康保”,发动各级各单位宣传力量,做到人尽皆知;各承办公司省、市、县各级营业机构均实现同步销售,并安



陕西“全民健康保”启动仪式现场

记者 张璐 摄

排公司全员倾力销售,提供方便投保方式,做到愿保尽保;公司将简化优化理赔流程,方便参保人员及时咨询、及时接待、及时赔付,做到保户满意最大化;严格管理保费,不惜赔、不滥赔,确保保费资金安全,做到稳健可持续发展。

吴前进说,《中共中央国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》提出:“到2030年,全面建成以基本医疗保险为主体,医疗救助为托底,补充医疗保险、商业健康保险、慈善捐赠、医疗互助共同发展的医疗保障制度体系……”在健康扶贫和大病救助领域,多年来,省慈善协会已累计募投价值5亿元的医疗设备捐送到基层医院,网筹9.3亿元善款救助困难群众大病患者,援引中华慈善总会价值28亿元药品向困难患者发放。医疗救助一直是全省慈善组织的重点帮扶领域。

吴前进表示,陕西“全民健康保”与慈善组织的宗旨使命相向而行,助力陕西“全民健康保”项目实施,是全省慈善组织和慈善工作者义不容辞的责任。为此,全省慈善组织要提高政治

站位,强化责任担当,充分发挥慈善组织在践行第三次分配,促进共同富裕中的桥梁纽带作用,积极开展社会募集,统筹调动慈善医疗救助力量,推进陕西“全民健康保”落地实施。按照《中共中央国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》和省上“全民健康保”实施方案,全省各级慈善协会要联合当地医疗保障部门向社会发布募集倡议书,动员爱心企业开展慈善捐赠,分级建立陕西“全民健康保”慈善基金。基金重点用于特殊、困难群体购买保险,增强对困难群众的基础性、兜底线保障。省慈善协会将在互联网公益平台上线陕西“全民健康保”公益筹款项目,所募资金将定向用于特殊、困难群众购买保险,开展困难家庭大病救助。

吴前进要求,各市、县(区)慈善协会要在近期召开专题会议,制定具体实施方案,安排部署参与陕西“全民健康保”工作,通过动员爱心企业、社会各界人士为辖区困难群众捐赠善款购买保险,从而在全省建立起省、市、县三级慈善会联动机制,推动陕西“全民健康保”落地实

施。要在省卫健委、省中医药管理局支持下,继续实施好“陕西困难家庭大病救助”项目。近期,省慈善协会制定了新的推动工作方案,通过应用互联网场景,建立政府部门、慈善系统、医院、药店、爱心企业、社会组织、志愿者队伍共同参与的复合型慈善医疗救助网络体系,着力打造多维度、多元化的公开募捐、慈善救助与志愿服务相结合的慈善服务平台,在国家四层医疗保障体系基础上,调动社会各方面的积极性,建立起“四个一点”常态化大病救助机制,即:困难家庭大病患者亲友线上筹一点,社会公众捐一点,慈善协会配一点,医院、药企补一点。积极研究探索陕西“全民健康保”和“困难家庭大病救助”项目的契合点,实现有机结合。

吴前进表示,省慈善协会将通过自媒体与合作媒体对参与基金捐赠的爱心企业、爱心人士进行多渠道、全方位的宣传报道,弘扬他们的善心善举,营造浓厚的社会氛围,发挥慈善捐赠税收优惠政策作用,鼓励和引导更多社会力量奉献爱心,助力陕西“全民健康保”项目实施。



## 爱心企业捐赠1060万元 救助我省血友病患者

本报讯(记者 张璐)1月6日,神州细胞工程有限公司向省慈善协会捐赠1060万元善款,定向用于救助我省血友病患者。省慈善协会会长吴前进,常务副会长李荣杰,副会长赵浩义、强萃萍,神州细胞工程有限公司公益事业部总监王学华等出席。

捐赠仪式上,吴前进与神州细胞工程有限公司代表就进一步加强项目合作进行深入交流;强萃萍、王学华代表双方签订捐赠协议;吴前进向神州细胞工程有限公司颁发荣誉牌匾。

王学华说,在双方共同努力下,“健行神州”血友病救助项目有效改善了陕西省困难血友病患者群体现状,减轻了患者家庭经济负担,期待未来有更多的合作机会,为更有效地援助血友病患者群体积极探索。

赵浩义表示,“健行神州”血友病救助项目第三次续约协议的签订,是神州细胞工程有限公司对“健行神州”血友病救助项目实施成果的认可与激励,为省内血友病患者在抵御疾病风险中寻求社会救助提供了便捷通道。我们将以实际行动推动项目实施,为血友病患者送去健康福祉。

据悉,为进一步提升慈善组织在以血友病为例的罕见病群体救助过程中的参与度,2021年10月,省慈善协会与神州细胞工程有限公司签订了《“健行神州”血友病救助项目捐赠协议》,并同步发起“健行神州血友病计划”网捐项目。截至目前,该项目已覆盖全省12个地市,累计支出620万元,救助我省血友病患者602人次。

## 商洛市举行爱心助学项目 奖学金发放仪式

本报讯(记者 张璐 通讯员 郭万宝)1月5日,2022年南京市慈善总会、常州市武进区星火爱心助学协会、南京宏大集团“资助家庭困难学生爱心助学金”发放仪式在丹凤县举行,资助丹凤县困难中小學生670人,发放爱心助学金41.8万元。商洛市慈善协会常务副会长、秘书长陈知斌,丹凤县慈善协会会长明平武等出席。

此次活动,南京市慈善总会共资助困难中小學生100人,每人发放助学金800元;常州市武进区星火爱心助学协会资助困难中小學生530人,每人发放助学金600元;南京宏大集团资助困难中小學生40人,每人发放助学金500元。

陈知斌表示,南京市慈善总会、常州市武进区星火爱心助学协会和南京宏大集团带着对山区学生的无限关爱,为丹凤县670名家庭困难学子进行慷慨资助。希望受助学生好好学习,把这份关爱化作不竭动力,发奋图强,用知识改变命运,不负厚望,以优异成绩回报社会,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

## 成城裕朗向省慈善协会捐赠129万元帮扶退役军人再创业

本报讯(记者 张璐)1月5日,成城裕朗商贸有限公司慈善捐赠暨贵州茅台酒品鉴会在西安举行,现场将200多名企业员工捐赠的129万余元善款捐赠给省慈善协会,定向用于帮扶退役军人再创业。兰州军区原副政委孔瑛、省慈善协会会长吴前进、省军区原副司令员姚天福、省纪委原副书记郭润芝、西安成城裕朗商贸有限公司总经理孔雪春、贵州茅台陕西省区域负责人蔡黔波等出席。

仪式上,孔雪春向省慈善协会递交捐赠支票,吴前进向孔雪春颁发荣誉证书及牌匾;受中华慈善总会委托,吴前进为荣获全国慈善会系统“爱心企业家”荣誉称号的孔雪春佩戴绶带并颁发荣誉证书。

孔雪春说,企业在发展壮大的同时,应当积极回馈社会,勇于承担社会责任,义不容辞地履行慈善公益责任,彰显企业社会价值。我们要进一步发扬中华民族“扶危济困、乐善好施”的优良传统,积极动员更多的合作伙伴、爱心企业和社会各界爱心人士紧密团结在慈善大旗



下,用自己的财富造福社会,以各自的爱心和行动回报社会,为构建大慈善格局贡献力量。

蔡黔波表示,孔雪春在推动企业创新发展的同时,积极投身慈善公益事业,多年来在扶贫帮困、慈善助学、抗击疫情等方面用实际行动推动慈善事业发展,

是广大企业家学习的榜样。

孔瑛充分肯定了西安成城裕朗商贸有限公司及贵州茅台集团对我省慈善公益事业的突出贡献。同时,对省慈善协会多年来坚持“扶贫济困、安老抚孤”宗旨,积极践行第三次分配,促进共同富裕的责任担当和大情怀表示敬意和感谢。

吴前进指出,慈善事业是献爱心、暖人心、惠民生、促和谐的伟大事业,是社会文明的重要标志,也是凝聚爱心、播洒温暖的民生工程。希望更多的企业家和社会爱心人士积极参与支持慈善事业,为困难群众奉献爱心,为政府分忧解难,为构建和谐陕西作出更大贡献。

据了解,西安成城裕朗商贸有限公司十分重视企业文化建设,积极履行社会责任,不仅每年组织开展环卫工人免费体检、送健康活动,还在我省抗疫期间联合贵州茅台酱香酒营销有限公司,第一时间向西安、宝鸡、铜川、商洛等地抗疫一线和疫情防控重点单位捐赠款物近500万元,以实际行动支援我省防疫工作。贵州茅台集团多年来以做大传统品牌、光大民族品牌为己任,发展不忘回报社会,倾力支持慈善公益事业,自2012年起开展了“中国茅台·国之栋梁”希望工程圆梦助学行动,11年来累计向社会捐助11.08亿元,助力21.45万名学子圆了大学梦,被誉为新时代慈善攻坚的璀璨明珠。

## 绥德“慈善暖冬行”活动 发放救助款物50.9万元

本报讯(记者 张璐)1月4日,绥德县慈善协会开展以“慈善暖冬行”为主题的“困难群众救助”“大病救助”“特殊困难大学生救助”活动,为困难群众送去50.9万元救助款物。

此次“慈善暖冬行”活动采取分时分批的方式,为“大病救助”项目174人每人资助2000元,共发放34.8万元;为“弱势群体帮扶”项目68人每人资助1000元及1套价值630元的“羊中王”牌防寒服,共发放约11.1万元;救助特殊困难大学生15人,共发放5万元。

据悉,开展“慈善暖冬行”主题救助活动,是绥德县慈善协会学习贯彻党的二十大精神、保障改善民生的生动实践,也是帮助困难群众及特殊群体走出困境的爱心工程,极大地提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。



记者 张璐

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”几乎每个月,在延川县延水关镇中塬村“慈善幸福家园”里都会响起这温馨而又熟悉的旋律。1月4日,中塬村“慈善幸福家园”又迎来高宗祥老人72岁的生日。

这是中塬村“慈善幸福家园”开园以来迎来的第五位老人的生日。活动中,村党支部书记高立为首为老人戴上生日帽,大家围坐在一起齐唱生日歌,共同吹灭生日蜡烛,并为老人送上生日祝福。

在和谐的氛围中,老人们聊着家常,吃着生日蛋糕和丰盛的菜肴,共同感受快乐与喜悦,彼此分享着简单而温馨的幸福时刻。“今天的这个生日会过得可真热闹,又是唱歌又是送祝福,‘慈善幸福家园’这个大家庭让我们感受到了家的温暖。”高宗祥老人激动地说。

生日会上,虽然没有昂贵的生日礼物,却有着对老人们最真诚的祝福与关爱,大家其乐融融,仿佛一家人。自从“慈善幸福家园”开园以来,每一位入园老人过生日时,高立为首都会精心准备,让欢乐与温馨在家庭里延续,让尊老爱老的中华传统美德在中塬村“慈善幸福家园”传承。

中塬村“慈善幸福家园”是延川县延水关镇中塬村自筹自建的一所高标准敬老院,建筑面积700平方米,于2022年9月28日正式投入运行,共有26间房屋,卧室、食堂、文化娱乐室、图书阅览室、医务室等设施一应俱全。“慈善幸福家园”为在村老人提供生活服务、文化娱乐活动,让老人们吃在一起、住在一起、乐在一起,丰富了老年人的精神文化生活,实现了全村老人“老有所养,老有所乐”的目标。

## 慈善幸福一家亲



## 陇县：“爱心超市”小积分 兑出文明新风尚

记者 张璐

“通过参加村组活动攒积分,就可以在‘爱心超市’兑换商品。如今,我们除了打扫自家的房前屋后,还拿着打扫村庄道路、街巷的卫生,村里的环境越来越美了。”2022年12月21日,陇县城关镇楼下村村民在“爱心超市”兑换商品时高兴地说。

楼下村实行的“爱心超市”助力乡村治理积分制,不仅让村民养成了爱护环境的好习惯,还成为“慈善幸福家园”创建村引领乡风文明建设的新风尚。

陇县21个“慈善幸福家园”创建村

以关爱中心、幸福院、儿童之家、村庄道路提升改造、文化广场、亮化绿化美化等重点工程项目为抓手,以“爱心超市”为平台,与爱心企业和在外创业成功人士联合实施助力乡村治理积分制;“爱心超市”设生活用品、粮油副食品、农机农具、学习用品区域,主要采用积分兑换物品的方式运行。村民在村“慈善幸福家园”创建中,通过参与美丽乡村建设、文明实践、志愿服务等各类活动得到相应的积分,在“爱心超市”用积分兑换商品。

“1个积分等同于1元人民币的商品价值。每次参与公共劳动、公益或文明实践等活动,都可以领取到数额不等的积

分。积分越多,兑换的商品就越多。”楼下村党支部书记兼村“慈善幸福家园”站长王辉介绍说。

据了解,陇县所辖10镇104个村,2018年全县村村建起“爱心超市”。2020年6月,陇县慈善协会实施“爱心超市”乡村治理积分制清单制管理、项目化推进,为全县6个省级深度贫困村村的“爱心超市”分别发放了6002元物资。2021年5月,陇县慈善协会举行“陇县爱心超市”项目捐赠活动,为距县城较近的城关镇、东南镇等10个村的“爱心超市”分别捐赠生产生活物资3496元。自此,全县10镇104个村动员所在村贫困户、未脱贫户、边缘户通过“爱心超市”助力乡村治理积分制实施,以参加

集体生产劳动、公益活动等方式获得积分,兑换生活生产用品。

2022年,陇县在全县21个村(社)实施“慈善幸福家园”创建工作,为爱心民营企业、在外创业成功人士与行政村结对帮扶搭建平台,坚持“爱心超市”乡村治理积分制清单制管理、项目化推进,谋划爱心公益型(爱心超市)、产业带动型、就业创业型、消费帮扶型项目23个,实现村企结对联手合作全覆盖,实施人居环境整治项目9个。据不完全统计,截至2022年底,爱心企业、在外创业成功人士等累计为21个村(社)捐赠防疫物资25万余元,为15个行政村捐款29.2万元。